
Zustandspassiv: Übungen mit Lösungen

Übung 1
Bilde aus dem Verb in Klammern das Zustandspassiv im Präsens (= Gegenwart).

1. Die Tür ______. (schließen)
2. Endlich ______ eine Lösung für das Problem ______. (finden)
3. Das Buffet ______ hiermit ______. (eröffnen)

Übung 2
Bilde aus dem Modalverb und dem Vollverb in Klammern das Zustandspassiv im Präsens (=
Gegenwart).

1. Das Kinderzimmer ______. (müssen + aufräumen)
2. Dieses Projekt ______ spätestens bis Dienstag ______. (sollen + abschließen)
3. Die Fenster ______ nicht dauernd ______. (dürfen + öffnen)

Übung 3
Wandle die folgenden Aktivsätze ins Zustandspassiv um. Verwende dabei dieselbe Zeitform
wie im Aktiv.

1. Der Bundestag verabschiedet das neue Gesetz.
2. Die Lawine zerstörte mehrere Häuser.
3. Er wird alles für die Geburtstagsfeier vorbereiten.

Übung 4
Wandle die folgenden Sätze im Vorgangspassiv ins Zustandspassiv um. Verwende dabei
dieselbe Zeitform wie im Vorgangspassiv.

1. Die Wäsche wird gewaschen.
2. Das Kraftwerk wird abgeschaltet werden.
3. Die Tomaten wurden geerntet.



Lösungen

Übung 1: Lösungen

1. Die Tür ist geschlossen.
2. Endlich ist eine Lösung für das Problem gefunden.
3. Das Buffet ist hiermit eröffnet.

Übung 2: Lösungen

1. Das Kinderzimmer muss aufgeräumt sein.
2. Dieses Projekt soll spätestens bis Dienstag abgeschlossen sein.
3. Die Fenster dürfen nicht dauernd geöffnet sein.

Übung 3: Lösungen

1. Das neue Gesetz ist verabschiedet.
2. Mehrere Häuser waren zerstört.
3. Alles für die Geburtstagsfeier wird vorbereitet sein.

Übung 4: Lösungen

1. Die Wäsche ist gewaschen.
2. Das Kraftwerk wird abgeschaltet sein.
3. Die Tomaten waren geerntet.


